

食品安全查询机 落户超市一年成摆设

不少市民认为,超市食品相对安全,小商店或更需要

本报8月30日讯(记者 逸群 广聪)30日,记者走访了市区多家商场超市了解到,本着利民惠民目的安装的食品安全查询机,却很少有市民使用,超市查询机安装了一年多,实际效果不大。

30日,记者在市区多家大型超市的出入口附近看到,都摆放着食品安全查询机。随后,记者在沂蒙路上的一家超市出口观察近

半个小时,发现购物的市民全部径直走出了超市,没有一位市民使用查询机。“从来没有使用过查询机。”一位市民告诉记者,在他印象里,查询机好像已经摆放很长时间了,但他不知道查询机有什么作用,也没有使用过。“我还以为是播放广告的设备呢。”路过一查询机的市民说道。

据该超市的工作人员介绍,

超市于2009年6月份安装了4台食品安全查询机,一年多的时间过去了,几乎没有市民使用,也很少有市民咨询相关的使用方法,查询机很受冷落。

“至于使用方法,很简单的。”该工作人员随手拿起一包食品,将食品的条形码靠近查询机扫描窗口,大约3秒钟,查询机屏幕上就显示出了该食品生产

企业的营业执照、卫生许可证等相关证件。

采访中,也有不少市民表示,在大型超市里买的东西比较放心,质量相对可靠,无需使用食品安全查询机。“相反,我觉得应该在学校附近的小商店、社区小超市等地设置查询机,那里应该更有需求。”一位市民告诉记者。

吹嘘灯护眼 原理说不清

记者调查发现,

很多没有检测报告

本报8月30日讯(记者 王逸群)中小学即将开学,给孩子选购台灯的市民也多了起来,打着护眼旗号的台灯成为不少人的首选。30日,记者走访发现,很多护眼灯并没有相关的检测报告。

30日下午,在市区一大型超市的灯具用品区域,记者看到大多数的台灯都标有“护眼”二字,价格最低的20多元,最高的达300多元。同时,记者翻阅多台护眼台灯的说明书,并没有发现有关“护眼”、“无频闪”的检测报告。

护眼灯和普通灯有什么区别?销售人员解释到,她也不知道具体什么原理,可能是因为护眼灯的光没有那么刺眼,还可以根据情况调节灯的亮度和高度。

采访中,记者了解到,不少使用过护眼灯的市民反映,使用效果并不像宣传的那么明显。

据了解,市场上在售的护眼灯,其实就是由普通灯的低频闪提高到了高频闪,但不是绝对的无频闪。

临沂市人民医院眼科医院的专家表示,目前护眼灯是否能够真正护眼,临床上尚未有明确的科学依据,保持健康的用眼习惯才是最重要的。

“补妆”

29日下午,在临沂人民广场,工作人员正在为喷泉池的铁架栏进行重新喷漆。为使人民广场这张城市名片更靓,广场管理处组织工作人员对广场的花草、霓虹灯、果皮箱、喷泉池以及其他破损的设施进行全面维护修理。

记者 廖杰 摄

